NMOAYQNYMA

EIZAFQrH TA MOAYQNYMA

[4.1. H ENNOIA TOY NOAYQNYMOY ]

BAZIKEZ TNQZEIX

Opiopoi

» MoVvWVUMO Tou X ovoudaleTal KABe TTapdaTtaan TNG HOpPAG ax’, OTTou

aeR, veN Kal X gia JeTaBANTH TTOU PTTOPEI Va TTAPEI OTTOIGdATTOTE TIUA

ammoé 10 R.

* Movwvupo Tou X Aéue eTTiong KABE TTpayuaTiko apiBuo.
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PX)=0,x" +a, X" +..+a,xta,, o, =0

ApBpuntikn T P(X,)=0 Aéyetat o

aPLOUOG P(Xo)=0, XY + 0L, Xy +... 4 04X 0t

TIOU TIPOKUTITEL av 0T0 P(X) B€ooupe Omou x

TOAHE EYATTEAOX [1]

Pifa Tou P(x)
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AZKHZEIZ

A'OMAAA

1. Na BpeiTe yia TTOIEG TIMEG TOU O e R TO TTOAUWVULO :
P(x) =(® —4)x° +(3a° —3a” ~5o.—2) X + 20— 4 €ival TO UNBEVIKO
TTOAUWVUO.

2. Na Bpeite Tov TTpayuaTIKO aplBuo A yia TOV OTTOIO TO TTOAUWVUUO

P(x)=(A*—21)x° +(1? —57»+6)x+%—1 gival To PNBEVIKO TTOAUWVULO.

3. Na 1TpoodiopioeTe T0 aBud Tou TTOAUWVUPOU
P(x)=(A* —61+8)x* +(A—2)x+1°+31-10 yIa TIG BIGPOPEG TIHEG TOU LeRR .

4, Na Bpeite To faBuo6 Tou TTOAUWVUOU :
P(x) = (a—1)(@” —9)x° +(0® —4oi+3)x* +3a.—9, yia TIG SIGPOPEG TILEG

ToOU aelR.

5. Na Bpeite To <R yIa TO OTI0IO Ta TTOAUWVUUA P(x)=5x>+1”(x* ~9)+8

Kal Q(x)=(r+4)x’+x* -1 gival ioa.

6. Na Bpeite Ta a,B,7,6 € Ryld Ta OTT0i0 TO TTOAUWVUUO
P(x)=x"+ox® +Bx* +yx+16 €ival TEAEIO TETPAYWVO TOU Q(X)=X*+X+35.

7. MNa toieg TINEG Twv a,B Ta TToAuwvupa P(x) kai M(x) eival ioa ;
i) P(X)=x3+(a+B)x+1 kai M(x)=x3+(a-B)x*+2x+1

i) P(X)=a%+3x%+Bx-2 kai M(x)=x+(B%+2B)x*+x+a

8. Na Bpeite TIG TINES TWV A, Be R ,WOTE O ApIBUNTIKES TIMEG TOU
TOAUWVUPOU  P(X) = X* +(20.—3B)X* + (2— o)X +B—a,yia X =—1 Kal
x =1,va gival 3 kal =5 avTioToIXa.

9.  Aivovial  Ta  TOAUGVUPG  P(X)=(0-3)x3+(B-2)x*+(3a-2B)x+a  Kal
Q(X)=2x3+ax*+9x+y. Na BpeiTe TIC TINEC TWV A,B,Y WOTE TO TTOAUWVUNO
M(x)=P(x)+Q(x) va eivai :

Q) TO UNOEVIKO TTOAUWVULO
B)undevikou Babuou

y) 3% BaBuou
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10.  Aivovtal Ta TOAUWVUPA P(x)=4x° —6x° +4x—8 Kal
Q(x)=0ax® +Bx? +yx+5. Na Bpeite TI TTpETTel va I0XUEI yia TOUG apIBUoUg
a,B,y,0, WoTe TO0 TOAUWVUHO P(x)—-Q(x), va eiva:
a) 3ou Babuou B) TO TTOAU 20U BaBuoU Y) undevikou
BaBuou

11. Na Bpeite ToAuwvupo P(x) deutépou BaBuou av IoxUouV:
P(-1)=1, P(0)= -4, Kal P(2)+2=0

12. Na mpoodiopioTei o a € R woTe TO TTOAUWVUHO
P (x) = 9x%-3x? + 8x - 27
va Traipvel TN Hop@n o (X3 + X) - 3x% + (x - 3) (X% + 3x + 9).

13.  Aivovrtal Ta TTOAUWVUUQ:
PX)=x*—(@+BC+yx®—(a+d)x+PB—-0
Kal
Q) = (B—o)x* —yx* + (B + B = Bx + 1
Av P(x) = Q(x):
a)  va Bpeite TIC TINES TWV a, B, Y Kai O,
B) vacegetdoete avTo p =1 gival piCa Tou P(X).

14. Na Bpeite TOug TTPayYPATIKOUG apIBUoUs a,B,y,0 yia TOUG OTToIoUG

IOXUEL: #—2+£+YXJr8
' x*(x*+1) x x* x*+1

15. Na avaAuBei n kKAaopaTtikr TTapdoTaocn X _3 o€ A6poioua KAACPATWV.

X2 —
B'OMAAA

16.  AvTo TTOAUWVUPO P (X) = X + (a - 1) X + 2a €xel pica 10 - 1
aTroSeiETe 6T TO idI0 10X Vel Kal yia To K (X) = X + 4x% + (o - 1) X.
To avTioTpo®o 1o0XUEl;

17.  Aivetal 10 ToAUGVUpO P(x)= (o +B)X° +(B* + o)X’ +(a+B)X~1 Av 1 Tiur Tou
TToAUWVUPOoU P(X) yia x=1 givail ion pe —3,T0T¢:
i) Na BpeBouv ol Tipég Twv a, B.
i) Na BpeBei o Babudg Tou P(X),
iil) Na BpeBei To TToAuwvupo Q(X)=P(P(x-2))
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18.

19.

20.

21.

Na Bpeite To TTOAUVUPO P(X) TéTo10 WoTe P(X)+[P(X)]?=2x(2x+3)+2.

Na Bpeite To TTOAUWVUPO T(X) deUuTEPOU PABUOU TETOIO WOTE
I_l(X):xZH(lJ kai T(1)=M(-1)-6=1.
X

Oewpoupe duo TToAuwvupa P(x) kail Q(X) pe Q(X)=P(P(x)). Av p €ival
Mia piCa Tou P(x)-x, va d€igeTe OTI gival pida kal Tou Q(X)-X.

Aivovtail Ta TToAuwvupa P(x) Kal Q(x) yia Ta otroia I0XUel OTI

(P(x)-2)(Q(x)+1)=2.

Na atrodeigeTe OTI:

a) Ta P(x) Kal Q(x) eival 0TaBepd TTOAUWVUA.
B) P(x)Q(x)-4=2Q(x)-P(x)

22.

23.

24,

25.

2€ £va TTOAUWVUPO P(X) 0 0TaBepdg 6pOog gival 2 Kal To ABpoIoua Twv
ouvTeAeoTwV 1oouTal e 3.Na atmodeixBei 0TI 0 apIBuog x=1 cival piCa

Tou TToAUWVUNOU Q(X)=P(P(P(x)-3)-2)-2X.

‘EoTw TOAUWwvVUpPo P(X) TéTtol0, woTe P(2x+1)=2P(x)+3 yia kd&be
xeR kal P(0)=0.Na utroAoyioete To P(15).

Av A(x) kai B(x) gival dUo TToAuwvuua Xwpic pifeg, va atrodeitete OTI Ta
TTOAUWVUHQ:
P(x) = 2A(x) + 3B(x)
Kal
Q(x) = 3A(x) + 2B(x)

dev £Xouv Kolvi pila.

Av 10 TTOAUWVUHO P(x)=x>—-3x*—3x—3 £xel pifa Tov BETIKG apIBuo v,
Va OTTOOEICETE OTI  v<4.
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